



Actividad



SEMANARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Año IV Num. 154 Palma de Mallorca, 13 de Enero de 1940 Oficinas: Goded, 36 15 Cts. Franqueo concertado

El Caudillo, ante los problemas de España ¡PATATAS! Rusia tiene el ejército que merece

El Caudillo pronunció en la noche de fin de año, de cara a las perspectivas de España en 1940, un discurso verdaderamente trascendental. Siempre ha escuchado la nación española, de labios de su Caudillo, las palabras que a cada momento importaban y convenían, pero en la noche del 31 quiso el Jefe del Estado referirse con amplitud a todos los problemas principales del país, y de aquí el que su discurso de ahora, mereciendo la misma adhesión total que los anteriores, requiera un examen más detenido.

No tenemos la pretensión de realizar ese examen en las líneas, forzosamente breves, de este comentario. La diáfana claridad y la precisión con que el Caudillo ha sabido expresarse no reclaman sino la atención diligente y cuidadosa de los españoles todos, que deben recorrer sus palabras, una por una, enterándose bien de lo que ellas nos dicen y, sobre todo, empapándose de su espíritu, tan robusto, tan patriótico y decidido, tan lleno de una exacta visión de la realidad.

Una vez más se nos ha puesto de manifiesto una cualidad fundamental de nuestro Caudillo, que le hace acreedor a la ilimitada confianza de los españoles: su valerosa franqueza, su firme voluntad, su generosidad comprensiva. El jefe que supo vencer quiere ser el gobernante que sabe convencer. Y como en él no cabe doblez alguna, quiere convencernos con la escueta verdad. Toda la primera parte de su discurso está dedicada a decirnos, sin excesos declamatorios y con gran abundancia de datos y cifras, la verdad sobre la situación de España, principalmente en el terreno económico. Nada se oculta ni se escamotea. La devastación roja, la enemistad que nos guardan en el exterior algunos grupos manejados por la masonería y el judaísmo, los pequeños enemigos del interior, diversamente agazapados..., todo el complejo de causas de la situación desfila por las palabras del Jefe del Estado, en períodos de singular energía. Y junto a eso, la afirmación exactísima de que nuestras dificultades son muchísimo menores que las soportadas por otros países, después de guerras y revoluciones, y que los trabajos del Gobierno y la capacidad de resurgimiento de España pondrán término feliz a los problemas.

Junto a esta parte que pudiéramos llamar informativa—altamente informativa—del discurso, y que comprende, también con gran abundancia de detalles, el examen de muchas perspectivas fecundas que han de contrarrestar con creces las dificultades de hoy, un núcleo de importancia política les presta a las palabras del Caudillo honda trabazón y largo alcance. En este orden de ideas se incluye la exposición doctrinal de los fracasos del liberalismo, incapaz de edificar un sistema que pueda ser apto para resolver los grandes problemas planteados a la edad presente; la fidelidad al credo nacional-sindicalista y a nuestra revolución nacional, que excluye de nuestra política fantasías arbitrarias o regresos inoportunos; la amplia y generosa comprensión del pleito civil y la voluntad de resolverlo con criterio unificador y pacificador dentro de normas de justicia, pero de justicia estricta y humana, sin la más mínima entrega al odio o a la persecución.

Es natural que el Caudillo, que ha expuesto convincentemente hechos y doctrinas, anuncie, de acuerdo con una cosa y otra, la adopción de medidas, la necesidad de sacrificios, la urgencia de mantener siempre despierto el espíritu de los días heroicos. Para las medidas que adopte gana anticipadamente la confianza; para la estricta y rigurosa aplicación de ellas, ese espíritu que pide a los buenos españoles le secundará siempre y montará una guardia continua y ardorosa en aras del servicio más eficaz. Los pequeños grupos, poseídos de esa miseria moral que el Caudillo anatematizó con gran dureza, deberán incorporarse silenciosamente a la obra nacional. Será, indudablemente, lo mejor para ellos.

Vía libre para la gran tarea que en este año le aguarda ha sabido abrirse el Caudillo con su discurso. La inteligencia y el corazón de todos los buenos españoles están junto al hombre providencial que manda con la razón y exige con el ejemplo. Nada puede serle regateado y todo ha de rendirsele para facilitarle, en beneficio de España, el glorioso triunfo que le espera en la batalla de la paz.

Lo curioso de los tiempos que corremos es la importancia que han adquirido ciertos comestibles que eran antes considerados como viles y groseros. Estamos en la edad prodigiosa en que algunas máximas evangélicas toman una realidad cotidiana. «Los últimos serán los primeros», y asistimos, efectivamente, a la exaltación y el encumbramiento de una cosa, como la patata, que siempre se había considerado como un alimento poco menos que despreciable. Pero no hay como la guerra para hacer humildes a las personas, y a estas horas en todos los países que andan a cañonazos estarán los técnicos de la administración contando los quintales de patatas que poseen para las necesidades del Ejército y de la población civil.

Nosotros ya conocemos por experiencia el valor del precioso tubérculo y sabemos lo que cuesta adquirirlo. Fue Parmentier el hombre filantrópico que dedicó el primero sus esfuerzos a implantar en Europa el cultivo de la patata? Pero los primeros en comerla fueron los españoles que se daban el trabajo de explorar el Nuevo Mundo. Allí encontraron muchos frutos desconocidos en Europa, como el maíz, el cacao, el tomate, el boniato, la patata. De todos esos frutos probaban y se nutrían los españoles en las Indias, sin contar el tabaco, vicio que antes que en ningún otro europeo prendió en nuestros conquistadores y colonizadores.

Con justicia los americanos suelen decir con una natural ufanía: «¿Cómo podían pasarse los europeos, antes del descubrimiento de América, sin esos frutos que hoy son más indispensables que el mismo pan?» En efecto, no se concibe a un napolitano sin el placer nutritivo del pomodoro, como cariñoso y enfáticamente llaman al tomate; ni a un irlandés y un alemán sin una buena porción de patatas; ni un andaluz sin la voluptuosidad y el consuelo del cigarrillo pegado a los labios; ni a una larga tradición eclesiástica sin la inocente gula del chocolate. Pero entre todos los frutos venidos de América, la patata es el más útil y bienhechor, porque ha sustituido el pan en las casas de los pobres y ha matado el hambre de países enteros. Y al último ha alcanzado al premio merecido. Se ha convertido en un alimento noble.

La civilización, en su creciente conquista de recursos y perfeccionamiento, se había dejado arrastrar por una especie de arrebatado de

En los últimos 20 años ha aumentado el número de tuberculosos en un doscientos cincuenta por ciento. La talla ha disminuido en un dos por ciento, el peso, en un nueve por ciento

Un periódico finlandés señala, entre los servicios que la heroica tenacidad de un pueblo presta a la causa de la civilización, el haber despejado el enigma del ejército ruso. Ciertamente. Ninguna prueba iguala a los hechos y desde este punto de vista la observación es justa porque jamás ha combatido un país en condiciones más favorables que la U. R. S. S. ni ha caído tan honda y tan completamente en el desprestigio.

Pero nosotros debemos corregir la afirmación del periódico finlandés. No se ha despejado un enigma; se ha confirmado una verdad que no por pertenecer al orden espiritual y moral merece menos el calificativo de axioma. Veinte siglos de cristianismo nos autorizaban a señalar «a priori» el fracaso de las teorías revolucionarias y comunistas. Basadas en un libro de crítica, faltas de esa luz que sólo se enciende en el espíritu del que renegaban, habían de carecer de todo vigor constructivo. Sobre las doctrinas de Marx no era posible levantar una nación ni crear un patriotismo y el sentido heroico de la vida, ni educar una clase directora, formar una jerarquía y un mando, ni siquiera organizar una industria y poner en marcha unos transportes. Todo esto falta en Rusia y así el valor finlandés puede lograr el éxito inaudito de rechazar el ataque peleando en la proporción de uno contra 50.

La horda más indisciplinada alcanzaria el triunfo con esa superioridad siempre que estuviese movida por un ideal verdadero, pero el comunismo se obstinó contra las cosas espirituales y en Rusia ha triunfado. De sus consecuencias la guerra actual ha hecho la demostración con claridad deslumbradora. La U. R. S. S. es un país sin alma, tiene muerto el espíritu y sin esa luz interior, sin la convicción de inmortalidad, la más dura tiranía es incapaz de arrastrar a los cuerpos a donde la muerte les espera. Pero el fracaso

cantidades y de calidades. Hasta que la marea de sensualidades se ha vuelto atrás, y tan grande y tan rápido ha sido el descenso, que hoy se halla Europa entera racionada. Unas naciones porque están en guerra y otras porque su neutralidad es demasiado precaria, todas se encuentran sujetas a racionamiento.

La civilización, con todo, es admirable y respetable. En el bueno y exacto sentido de la palabra, debemos estimarla como piadosa, porque persigue el fin de hacer más dichosa, más digna y más inteligente la vida de la Humanidad. Pero tiene una falta: la deficiente repartición de sus favores. Y sus excesos. Y sus petulancias. La civilización no habrá terminado su destino mientras el reparto de sus bienes no sea más equitativo o más generoso.

sobrepasa los límites del ejército ruso porque en la época moderna cuando el ejército no sabe cumplir sus altas funciones fracasa todo el país. La guerra del siglo XX no se hace con una parte de la nación; no pone en juego recursos nacionales limitados, no moviliza un sector ni varios sectores de la actividad, sino que obliga a todo el país a tender sus esfuerzos en una sola dirección y a un solo fin y desvía de su quehacer normal a cuantos trabajan. Por esa razón—lo demostró la guerra pasada—los pueblos hacen responsables de la victoria o la derrota incluso a sus instituciones políticas tradicionales.

Sin embargo, la cuestión no debe enjuiciarse tomando como criterio exclusivo el éxito o el fracaso de una guerra. Dios puede premiar a un país enviándole el caudillo que necesita y la victoria llega entonces por el atisbo genial del momento, independiente de que los servicios militares y el valor de los soldados cumplan su deber. En cambio, si fuera de esta consideración del éxito final, se observa el comportamiento del ejército y de los servicios de la retaguardia se puede formar una opinión vecina de la certidumbre, acerca de un país, de su nivel intelectual y moral, de su cultura y de la valía de sus jefes. El ejército moderno es el reflejo más exacto de una nación y así el ejército ruso nos ha permitido medir a la Rusia comunista con toda exactitud y confirmar con una prueba incontrovertible la verdad de muchos datos que podían aparecer como inficionados por la propaganda.

Es un ejército tan raquítico de alma como de cuerpo. Los datos oficiales de los últimos veinte años acerca de la talla, el peso y los pulmones de los reclutas son en este sentido aleccionadores. La talla ha disminuido en un dos por ciento, el peso, en un nueve por ciento; la capacidad pulmonar, en un once por ciento. En cambio, el número de tuberculosos ha aumentado en un 250 por 100. ¿Y cómo dudar de estos hechos ante los relatos que nos llegan de los combates en Finlandia ni dejar de creer que en efecto la agricultura colectivizada resulta incapaz de alimentar a los habitantes de Rusia y la industria no sabe vestirlos ni el comercio acercar lo necesario de los centros de producción a los de consumo?

El conflicto ruso finlandés nos ha dado la medida del comunismo ruso. En lo moral por la agresión incalificable, por la máscara adoptada para intentar una explicación de su actitud y que ha servido de índice seguro en cuanto a sus intenciones y por los procedimientos empleados al combatir: en la pelea como el resultado de unas teorías y de un régimen incapaces de ordenar las actividades del Estado de modo eficiente. Stalin, atracador, asesino y monedero falso, es la explicación de Rusia, de su ejército y de su diplomacia. La explicación y el símbolo.—R. DE LUIS

SOLARES

Proyectando la C. N. S. la edificación de viviendas protegidas para obreros y empleados, desea adquirir unos 10.000 m.² de solares.

Las ofertas deben enviarse a la Secretaría Provincial de las C. N. S. indicando precio, situación y características de los mismos.

La situación religiosa en la U. R. S. S.

Roma. — El prestigioso escritor italiano Guido Manacorda ha publicado en el «Corriere della Sera» una larga e interesante crónica sobre la actual situación religiosa en la U. R. S. S. de la que entresacamos los siguientes pasajes:

«Ateísmo siempre, y más que nunca, invasor y opresor. De la existencia del famoso art. 124 de la Nueva Constitución que versa sobre la «libertad de cultos», que tantas veces se ha hecho brular como espejo para cazar alondras democráticas, no queda ningún rastro en la vida real. La determinación jurídico-práctica de la «libertad» de los cultos ha sido hace tiempo confiada nada menos que a la G. P. U.; y la apertura o clausura de las iglesias, puesta bajo el control de los Sin-Dios.

«Un cambio, sin embargo, digno de consideración. La violencia externa ha empezado a disminuir muy levemente, sin que haya desaparecido por nada; y apenas había comenzado a disminuir un asedio espiritual, tanto más inexorable, ha comenzado a oprimir y ahogar los espíritus: purísima doctrina leniniana. Aquellos buenos jerarcas, que se permitieron interpretar la Nueva Constitución como una invitación a moderar su celo antireligioso, han pasado grandes apuros. Algunos han sido arrestados y quizás fusilados (Lukacevski); otros han sido destituidos (Bubnov); otros sometidos a vigilancia especial con la vida colgada de un hilo (Jarostavski). Todo esto, se entiende, a pesar de sus públicas confesiones y de sus maravillosos arrepenimientos.

Mientras tanto, desde el abril del año pasado, nueva ofensiva antireligiosa en gran estilo. Millares de agitadores, recién salidos de sus cursos de cultura atea, desparatados por toda la república; renovados y ampliados los Museos antireligiosos ya existentes, y creados otros nuevos; obligados todos los oficiales a asistir a las conferencias y paradas de los Sin Dios; movilizados todos los eclesiásticos convertidos al ateísmo para exponer a las masas los motivos de su conversión. La tirada del «Antireligioznik», en realidad bastante descuidado por Lukacevsky, su director, aumentada de 12 a 60.000 ejemplares; la del «Bezboznik» (Los Sin-Dios), de 165 a 230.000. Distribuidos además, en el primer semestre solamente de 1937, cuatro millones de opúsculos de propaganda; más del doble que en el entero año precedente. Impuesto el nombre de «A 60» a un submarino, y de «Sin Dios» a una escuadrilla de aeroplanos. La segunda mujer y la hija de Stalin, inscritas, para servir de ejemplo, en los «Sin Dios». A la asociación misma, que había subido de 80.000 en 1926 a cinco millones de miembros en 1932, y seguidamente reducida a sólo dos millones, se ha dado nuevo y vigoroso impulso. El Congreso Mundial de los «Sin-Dios» en Moscú, en febrero de 1937, oyó resonar estas palabras terribles: «Queremos quemar las iglesias del mundo entero en un incendio universal», dijo Jarostavski al inaugurar el Congreso; y lo repitió Garovlaski al clausurarlo. Ambos son judíos.

«En grave crisis la vieja Iglesia ortodoxa; tanto en la URSS, como en la Diaspora. En la URSS, después del triste fin del patriarca Tykhon en un campo de concentración (7 de abril de 1925). sucesión disputada del patriarca Pedro. Después del destierro y de la misteriosa desaparición de Pedro, su

cesión con apoyo del régimen del patriarca filosoviético Sergio. Al mismo tiempo, pero aún más soviético que éste, el metropolitano Wenski, sucesor del obispo Antonina, dirige la Iglesia viviente; movimiento surgido ya en tiempo de Tykhon.

«Conclusión: Wenski es súbitamente arrestado en Moscú en diciembre de 1937, y, según parece, fusilado. Sergio, siempre a punto de seguir la misma suerte, lleva la vida más amarga que pueda imaginarse. De todas maneras, hoy todavía, según las estadísticas oficiales viven unas 30.000 comunidades religiosas, con millones de creyentes. Una nota bien desagradable para el régimen, el cual, en el próximo censo suprimirá la pregunta sobre la fe religiosa.

«En el extranjero entre clero y fieles, emigrados después de la derrota de los ejércitos blancos, cisma profundo. Por una parte la llamada Iglesia del Concilio con pretensiones legitimistas, con sede en Sremsky-karlowatz, en Yugoslavia, administrada por un Sinodo episcopal de cinco obispos y apoyada por el patriarca yugoeslavo. Por otra parte, la Iglesia del patriarca Eulogio en París, antes exarca nombrado por Tykhon para las iglesias ortodoxas de la Europa Occidental, y al principio adherida a la Iglesia del Concilio. De matices místicos viejo-rusos y conservadores, la primera; de matices racionalistas, protestantes, liberales democráticos la segunda; apoyada por el patriarca de Constantinopla.

Minorías católicas y protestantes, asociadas a la Iglesia Ortodoxa en el mismo destino trágico: iglesias destruidas o profanadas, religiosos y legos arrestados, deportados, fusilados. Quebrantada la Iglesia católica de rito griego, con la deportación y la muerte de Mons. Fedorov; reducida la Iglesia católica de rito latino, tolerada únicamente para los extranjeros o protegidos por autoridades extranjeras. El Papa, considerado ahora como siempre, y más que nunca, naturalmente, desde la publicación de la encíclica «Divini Redemptoris», como protector del capitalismo. El Russicum de Roma, denunciado como cubil y escuela de espías.

«Gran efervescencia de sectas; batistas «tresvenniki», «placidesiatniki», tolstoyanos, «enemigos de la guerra»; sostenidas todas por apóstoles errantes, «starosti», eremitas, profetas. Vistas desde el principio con buenos ojos, como elementos adversos o por lo menos extraños, a las Iglesias constituidas; pero bien pronto fuertemente perseguidas por su enorme influencia en las masas y sus apelaciones a la divinidad. Una vibración profunda de fe pasa todavía por la vieja Rusia. Hay popes errantes que viajan, vestidos de

obreros o de campesinos, caminando de ciudad en ciudad, de aldea en aldea, inflamando otra vez la fe donde vacila, haciéndola brillar aún más donde todavía es viva y luminosa. Circulan cartas a cadena, que misteriosamente llegan a almas desconocidas y lejanas, que sufren el mismo martirio. Hay ceremonias conmovedoras — bautismos, bodas, funerales — que se celebran secretamente en iglesias derruidas, en pobres «izbas», en subterráneos tenebrosos que recuerdan las catacumbas; y a ellas acuden a través de la estepa y de la tormenta millares y millares de los que viven en los alrededores. Hay iconos, sacadas fuera de las túnicas harapientas, donde estaban escondidas, y llevadas a la veneración y al culto al pálido resplandor de una lámpara votiva.

«El siniestro verdugo de Georgia sigue en su obra de frenética crueldad. Pero ni frenesí, ni ferocidad humana conseguirán nunca impedir que de aquellos humildes lugares se levante el himno de la esperanza, la certeza de la resurrección.

USI

LEJIA ELECTRA

MARCA REGISTRADA

FABRICA DE PASTAS PARA SOPA DE PURA SEMOLA

LA VICTORIA

MIGUEL NEGRE

FABRICA: José A. Clave, 14
Teléfono: 1528

DESPACHO: Sindicato, 123
Teléfono: 2520

PALMA DE MALLORCA

BARTOLOMÉ GINART

FABRICA DE CALZADO

Miguel Santandreu, 54 - Teléfono 1774

PALMA DE MALLORCA

Manufactura de Calzado
ROTBERT

JUAN ROTGER SAMPOL

General Ricardo Ortega, 71-75
(Ensanche)
PALMA DE MALLORCA

B. BERGA

ANTIGUA CASA SERRAT

GENEROS BLANCOS

CENTRAL SASTRERIA SUCURSAL

Brondo, núm. 5 - Teléfono 2127

Mayor, 51-55 y Mar, 8 - Tel. 11

PALMA DE MALLORCA

FELANITX - (Mallorca)

Soldados de plomo

Aquellos mismos que entregaban a sus hijos a la calle para que recogiesen de allí todos los vicios, sentíanse escrupulosos al acercarse a Navidad y la Epifanía. Su conciencia de padres, que en todo el año no se había hecho sentir, se rebelaba ante lo que ellos llamaban la «farsa» de los Reyes, y se escandalizaba de que hubiese quien fuese capaz de «engañar» a los tiernos angelitos. Y se ruborizaban, además, a la vista de una escopeta de hojalata, o de un soldado de plomo.

Todo eso era pervertir a la infancia, infiltrarles los «malos sentimientos».

En esto pensábamos, cuando vino a nuestras manos un número del «Times» con un artículo titulado «Soldados de juguete para Navidad».

Tampoco en Londres faltan, por lo visto, los fariseos que se escandalizan de los tanques, aeroplanos de combate, líneas Sigfrido en miniatura, etc., que han hecho su aparición en los escaparates de Londres al acercarse el Adviento.

No faltan allí los fariseos ni es nueva la protesta, pues hace exactamente veinticinco años, començada la gran guerra, que el Congreso Nacional para la Paz, obra de mujeres, sin duda, protestó de la manera más enérgica contra juguetes parecidos.

En aquel tiempo no faltó en Inglaterra quien, a fin de que desaparecieran los bélicos juguetes, propuso que se vendieran, en lugar de soldados en miniaturas, políticos en miniatura.



FRONTON BALEAR

DEPORTE CUMBRE

Martes
Jueves
Sábados
Domingos
y días festivos
5 tarde y 9'30 noche

GRANDES PARTIDOS Y QUINIELAS

[Lástima que la idea no prospere! Imaginen nuestros lectores lo que habría sido un largo desfile de políticos de plomo, en el que figurase, a la cabeza, Chamberlain y su paraguas; ese remedo de John Bull que se llama Churchill, o bien, recordando las sentimentales campañas en favor de la España «gubernamental», el vejeterio de la duquesa de Atholl, y el deán de Canterbury, del brazo de su segunda media naranja, tal como vino a Barcelona.

Y puesto que los cuarteles y castillos de cartón y de madera también causan rubor a los «pacifistas», podrían construirse unas reproducciones del edificio de la Sociedad de las Naciones, con sus miles de puertas y ventanas, e incluso, en el inmenso parque de automóviles que se extiende ante la fachada, centenares de cochecitos, uno para cada funcionario, tal como se ve en Ginebra.

Si todo eso llegase, los mayores gozaríamos la mar: unos los «pacifistas», lo tomarían en serio y llorarían de emoción, viendo infiltrar a las nuevas generaciones tan sanos principios; otros lo tomaríamos a broma y no nos divertiríamos menos. Pero los niños, ¿que dirían los niños? ¿Qué iban a hacer de todos esos personajes e instituciones?

No es que nos empeñemos en que los niños jueguen a guerras, aunque peor es que anden a varazos por «golfería». Pero es que jugar a soldados es cosa francamente divertida y deportiva; es que cubrirse con un tricorno de papel y ceñirse un sable de caña, y andar haciendo el general, es para hacer ilusión a cualquier muchacho, mientras a ninguno le gustará calzarse una chistera y hacer el «primer ministro» o el «delegado cerca de la Sociedad de las Naciones».

Los niños, además, no ven de la guerra más qua lo noble. Todos aniquilamos, en nuestra niñez, no pocos regimientos de plomo, sin que sintiéramos despertarnos el menor sentimiento de crueldad, ni la idea de sangre vertida acudiese siquiera a nuestra mente, y mucho menos que hubiese guerras que no fuesen justas.

Si fuese posible leer en las conciencias de los que tomaron parte en cuantos martirios se perpetraron en los pueblos, y ciudades de España en las personas de los mejores de sus hijos, veríamos cuántos de aquellos verdugos no habían jugado nunca a soldados, y cuántos, en cambio, tuvieron por padres a los que se escandalizaban del «embuste» de los Reyes y de la «aberración» de las escopetas de hojalata.

JAIME RUIZ MANENT

Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Concurso para proveer 130 cargos retribuidos declarados vacantes en la organización de estas islas

En cumplimiento de la Circular número 90 de la Secretaría General, publicada en el órgano del Movimiento en esta capital, diario «Baleares», del día 24 de Diciembre último, número 143, en armonía con el art. 7.º del Decreto fecha 12 de Marzo 1937, el cual dispone se ceda el 80 por ciento de las plazas creadas, desde el advenimiento del Glorioso Movimiento Nacional a los españoles capacitados para su desempeño, que durante los años de más duros sacrificios, dieron con el suyo, ejemplo de abnegado patriotismo, se convoca a concurso para cubrir las plazas declaradas vacantes en las condiciones siguientes:

PRIMERO.—Las plazas a proveer y lugares donde han de servirse son las que, a continuación se relacionan:

JEFATURA Y SECRETARIA

1, Jefe Departamento dotado con 350 ptas. mensuales; 2, Sereno con 220 id.; 3, Sereno con 220 id.; 4, Oficial Sección Personal con 200 id.; 6, Oficial Sección Personal con 200 id.; 7, Telefonista con 200 id.; 8, Auxiliar Mecanógrafo con 125 id.; 9, Auxiliar Mecanógrafo con 100 id.

AUXILIO SOCIAL

10, Secretario Técnico dotado con 800 ptas. mensuales; 11, Administración Provincial con 300 id.; 12, Contable Pueblos con 275 id.; 13, Delegado Comarcal y local Ibiza con 250 id.; 14, Auxiliar Servicio Social con 225 id.; 15, Encargado Almacén con 225 id.; 16, Chofer Almacén Provincial con 225 id.; 17, Encargado Ropero con 200 id.; 18, Encargado Almacén con 200 id.; 19, Delegado Comarcal Mahón con 200 id.; 20, Encargado Huchas local con 160 id.; 21, Contable local con 150 id.; 22, Auxiliar Ficha Azul con 150 id.; 23, Auxiliar 2.º Servicio Social con 150 id.; 24, Tesorero local con 150 id.; 25, Delegado local Mahón con 150 id.; 26, Auxiliar Oficina local con 100 id.; 27, Auxiliar ficha Azul con 100 id.; 28, Administrador local Binisalem con 100 id.; 29, Encargado Ficha Azul Mahón con 100 id.; 30, Encargado Huchas Mahón con 100 id.; 31, Encargado Almacén Mahón con 100 id.; 32, Enlace con 50 id.; 33, Enlace con 40 id.; 34, Delegado Comarcal y Local Inca con 200 id.

SINDICATOS

35, Asesor Jurídico dotado con 300 ptas. mensuales; 36, Jefe Servicios Industria y Comercio con 300 id.

Fábrica de Perfumería SANS
Gater, 1 y Santo Espíritu, 3
Palma de Mallorca

Reparatura de Calzados
Anselmo Clavé, 19
Señora piso suela desde 15 ptas.
Caballero piso suela desde 18 ptas.
Para niños y niñas gran variedad de modelos a precios bajos
Algo asombroso, Visítenos

400 id.; 37, Jefe A. Trabajo con 400 id.; 38, Cajero con 400 id.; Delegado Insular Menorca con 350 id.; 39, Oficial 1.º Agricultura con 325 id.; 41, Oficial Encargado Lonja con 300 id.; 42, Oficial Encargado Abastecimientos con 300 id.; 43, Oficial Secretaria con 350 id.; 44, Chofer con 250 id.; 45, Oficial Estadística con 250 id.; 46, Secretario Sindical Mahón con 250 id.; 47, Secretario Sindical, Ciudadela con 250 id.; 48, Empleado Pesador con 250 id.; 49, Empleado Pesador con 250 id.; 50, Empleado Pesador con 250 id.; 51, Empleado Pesador con 250 id.; 52, Empleado Pesador con 250 id.; 53, Empleado Pesador con 250 id.; 54, Delegado Sindical Sóller con 225 id.; 55, Ordenanza con 200 id.; 56, Secretario Sindical Ibiza con 200 id.

57, Delegado Sindical Ciudadela dotado con 200 ptas. mensuales; 58, Delegado local Alayor con 200 id.; 60, Oficial Estadística con 150 id.; 61, Auxiliar con 175 id.; 62, Oficial Estadística con 150 id.; 63, Enlace P. y P. con 150 id.; 64, Auxiliar Mecanógrafo con 150 id.; 65, Auxiliar Mecanógrafo con 150 id.; 66, Auxiliar Mecanógrafo con 150 id.; 67, Auxiliar Mecanógrafo con 150 id.; 68, Auxiliar Mecanógrafo con 150 id.; 69, Auxiliar Mecanógrafo con 150 id.; 70, Delegado local Sindical Mercadal con 150 id.; 71, Telefonista con 150 id.; 72, Cobrador con 150 id.; 73, Cobrador con 150 id.; 74, Secretario Sindical Pollensa con 150 id.; 75, Empleado tenidor con 150 id.; 76, Auxiliar Mecanógrafo Mahón con 150 id.; 77, Auxiliar Secretaria Sindical Sóller con 125 id.; 78, Secretario Sindical La Puebla con 125 id.; 79, Secretario Sindical Calviá con 130 id.

80, Secretario Sindical Andraitx dotado con 120 ptas. mensuales; 81, Secretario Sindical Ferrerías con 110 id.; 82, Cobrador Ciudadela con 100 id.; 83, Cobrador Ciudadela con 100 id.; 84, Secretario Sindical San Luis con 100 id.; 85, Delegado Sindical Villacarlos con 100 id.; 86, Secretario Sindical Villacarlos con 100 id.; 87, Secretario Sindical Manacor con 100 id.; 88, Delegado Sindical La Puebla con 90 id.; 89, Recaudador Sindical Manacor con 75 id.; 90, Auxiliar Mecanógrafo Inca con 75 id.; 91, Enlace con 75 id.; 92, Auxiliar Mecanógrafo Mahón con 75 id.; 93, Tesorero Ibiza con 75 id.; 94, Cobrador Alayor con 75 id.; 95, Delegado local San Luis con 75 id.; 96, Enlace con 60 id.; 97, Enlace con 60 id.; 98, Enlace San Cristóbal con 60 id.; 99, Auxiliar Mecanógrafo Ibiza con 50 id.; 100, Enlace Mahón con 50 id.; 101, Enlace Fornells con 40 id.

ORGANIZACIONES JUVENILES

102, Secretario dotado con 350 ptas. mensuales; 103, Auxiliar Mecanógrafo con 175 id.; 104, Auxiliar Oficinas con 100 id.; 105, Oficial Milicias con 75 id.; 106, Maestro Banda con 75 id.; 107, Instructor con 75 id.; 108, Conserje con 25 id.

EX-COMBATIENTES

109, Oficial Secretaria dotado con 350 ptas. mensuales; 110, Auxiliar Mecanógrafo con 250 id.; 111, Enlace con 60 id.

TRANSPORTES

112, Oficial Secretaria dotado con 260 ptas. mensuales; 113, Un

Chofer con 225 id.; 114, Un Chofer con 225 id.; 115, Enlace con 50 id.

TESORERIA Y ADMINISTRACION

116, Jefe Recaudación dotado con 500 ptas. mensuales; 117, Contable con 268 id.; 118, Auxiliar Recaudación con 250 id.; 119, Control Pueblos con 200 id.; 120, Auxiliar Cobranza con 100 id.; 121, Auxiliar Mecanógrafo con 150 id.; 122, Enlace con 50 id.

INFORMACION E INVESTIGACION

123, Agente Información dotado con 225 ptas. mensuales; 124, Auxiliar Información con 150 id.; 125, Auxiliar Información con 150 id.; 126, Auxiliar Información con 150 id.; 127, Auxiliar Información con 150 ptas. mensuales.

JUSTICIA Y DERECHO

128, Oficial Secretaria dotado con 250 ptas. mensuales.

SANIDAD

129, Enlace dotado con 15 pesetas mensuales.

AGRICULTURA

130, Oficial Secretaria dotado con 200 pesetas mensuales.

Las vacantes sin indicación de localidad corresponden a Palma.

SEGUNDO.—Las condiciones que deben reunir los que opten a las mismas, se hallan a disposición de los concursantes, en la Secretaria Provincial, todos los días laborables, a las horas de oficina que se señalan en el apartado tercero.

TERCERO.—El régimen de trabajo es de ocho horas, para todos los destinos a proveer; no señalándose horas límite por ser variables según la función, ajustándose a las necesidades del servicio. La secretaria Provincial tiene como horario de trabajo de 9 a 13'30 y de 15'30 a 19.

CUARTO.—Podrán concurrir al mismo todos los españoles de ambos sexos, que acrediten su plena adhesión al Régimen y que comprendidos en el apartado a) del artículo séptimo de este Concurso, no padezcan enfermedad contagiosa o crónica y no hayan sufrido condena por delito común, militar o político contra el Nuevo Estado.

QUINTO.—Para la resolución del Concurso los cupos que regirán serán los señalados en el artículo 11 de la mentada Circular 90.

SEXTO.—Las instancias serán dirigidas al Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. C. N. S. de Baleares, en sobre cerrado, con la indica-

LEJIA ELECTRA

Asegúrese contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en **La Previsora Mallorquina**
Francisco Sancho, núm. 35
Tel. 2529
Palma de Mallorca

LA PREVISORA MALLORQUINA

Entidad aseguradora legalmente constituida

Francisco Sancho, 35 - Teléfono 2529

PALMA DE MALLORCA

Ha prestado, durante el mes de Diciembre Año de la VICTORIA, servicios a los Sres. Asociados números:

376 - 905 - 1.009 - 1.145 - 1.254 - 1.361 - 1.373 - 1.486 - 1.556
1.690 - 1.723 - 1.776 - 1.826 - 1.919 - 1.965 - 2.085 - 2.097 - 2.219
2.329 - 2.348 - 2.484 - 2.553 - 2.750 - 2.762 - 2.986 - 2.993 - 3.083
3.172 - 3.182 - 3.511 - 3.563 - 3.756 - 3.790 - 3.884 - 3.888 - 3.945
3.970 - 4.084 - 4.123 - 4.256 - 4.352 - 4.374 - 4.390 - 4.470 - 4.492
4.756 - 4.761 - 4.819 - 5.084 - 5.345 - 5.541 - 5.588 - 5.606 - 5.892
6.127 - 6.247 - 6.436 - 7.021 - 7.065 - 7.408 - 7.555 - 7.702 - 7.871
7.879 - 8.214 - 8.316 - 8.462 - 8.942 - 8.980 - 9.103 - 10.182 - 10.436
10.591 - 11.043

En la Calle Lloseta	sin núm.	INCA
En la Calle San Bartolomé	núm. 80	INCA
En la Calle Sancellas	sin núm.	INCA
En la Calle Virtud	núm. 5	INCA
En la Calle San Francisco	núm. 61	INCA
En la Calle C. Sotelo	núm. 51	INCA
En la Calle G. Luque	núm. 141	INCA
En la Plaza España	núm. 30	INCA
En la Calle Roca	núm. 4	POLLENSA
En la Calle Torres	núm. 9	POLLENSA
En la Calle Calvo Sotelo	núm. 40	BINISALEM
En la Calle Gral. Morante	núm. 14	BINISALEM
En la Calle Sol	núm. 9	BINISALEM
En la Calle Goleta	núm. 10	BINISALEM
En la Calle Ruído	núm. 17	LA PUEBLA
En la Calle J. A. P. de Rivera	núm. 4	ALARO
En la Calle Porrosá	núm. 12	ALARO
En la Calle Nueva	núm. 18	LLUCHMAYOR
En la Calle Portugal	núm. 8	ANDRAITX
En la Calle C'an Borrás	núm. 57	PONI D'INCA

Sin una molestia ni un gasto por parte de los Sres. familiares

ción CONCURSO, acompañadas de los documentos que se señalan en el artículo séptimo reintegrados con arreglo a la Ley del Timbre, efectuando la entrega en la Secretaria Provincial, de cuyo acto se facilitará recibo, exhibiendo en este momento la Cédula Personal, la que será devuelta una vez hechas las anotaciones pertinentes. El plazo de entrega fine el próximo día 20 de Enero a las 19 horas.

SÉPTIMO.—A la instancia se acompañará la documentación oficial acreditativa de cuantos extremos se consignen en ella, los cuales sólo así serán tomados en consideración.

Dichos documentos serán los siguientes:

a) Certificación de la delegación de Ex Combatientes de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

b) Copia, en su caso, del Título definitivo de Caballero Mutilado de Guerra por la Patria, autorizada la misma por el señor Presidente de la Comisión Provincial.

c) Copia legal del oficio en que se participe al aspirante tener la medalla de la Campaña o certificación de haber adquirido por su permanencia en frentes o zona de guerra el derecho a su concesión.

d) Certificado de haber sido durante el tiempo y en las circunstancias expresadas en el artículo 12 de la repetida Circular, prisionero o cautivo de los rojos o hallarse comprendido en el grupo de huérfanos.

e) Certificado o copia legalizada por la Delegación de Ex Combatientes en que conste el tiempo de campaña, servido en primera línea como tal y recompensas obtenidas; y, en general, cuantos documentos se estimen necesarios para probar las circunstancias que concurren en el solicitante, a los efectos del mismo artículo 12.

f) Certificado de la Jefatura Provincial de Información e Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

acreditativo de su conducta y antecedentes político-sociales.

g) Partida de nacimiento. (Legalizada, caso no de ser natural de la Provincial).

h) Certificado de antecedentes penales.

NOTA.—Los documentos citados en los que sea factible, se podrán sustituir por una cuartilla en la que se citen los Boletines Oficiales en que se hubiera dado publicidad al hecho que se alega.

OCTAVO.—Todos los documentos anteriores, incluso las cuartillas citadas en el párrafo último del anterior apartado, irán señalados en el ángulo superior derecho con la letra correspondiente a su apartado en rojo, y si hubiere varios documentos del mismo, se pondrá a continuación de la letra un número ordenador haciendo referencia a él en la instancia, al consignar el hecho que se acredita.

Esta documentación, ordenada por letras y, dentro de ella por números, se coserá al ángulo superior izquierdo de la instancia.

NOVENO.—Para cada destino se ha de formular instancia, permitiéndose hacer referencia a la documentación unida a cualquiera de ellas. En ninguna deberá omitirse nombre y dos apellidos, estado, edad, residencia y número de hijos.

DÉCIMO.—Los solicitantes a quienes corresponda, deberán presentar certificación de haber cumplido el Servicio Social o, por lo menos haberlo solicitado.

UNDÉCIMO.—La fecha y lugar en que se verificarán las pruebas correspondientes, que a ser posible serán por escrito, se comunicará oportunamente por medio de la prensa.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Palma, 5 Enero de 1940.—El Jefe Provincial, C. Boloqui.

SALUDO A FRANCO

¡ARRIBA ESPAÑA!

LA GUERRA RUSO FINESA

Gran derrota rusa en Laponia

Finlandeses que combatieron en España, con el Caudillo, han introducido el «sistema español» de cazar tanques

Cuatrocientos mil finlandeses luchan contra millón y medio de rusos

La rabia imponente de Moscú inicia «las sanciones»

Desde el comienzo de la guerra ruso-finlandesa no se ha registrado acontecimiento militar tan importante como la derrota de Salla, que ha destrozado una columna soviética, haciendo retroceder a los soldados rojos más de treinta kilómetros causándoles gran número de bajas—algunos hacen elevar la cifra a los veinte mil hombres y arrebatándoles gran cantidad de material de guerra. Esto, unido a la retirada de los rusos en el istmo de Petsamo, en su avance hacia el Sur, hace desaparecer el peligro más grave que se cernía sobre los finlandeses, que es el de que su país quedara partido en dos mitades y los rusos consiguieran llegar al mar Báltico, como habían anunciado que lograrían «en diez días».

rusos seguir hasta Tornea, ya en el mar Báltico, logrando con ello su propósito de cortar en dos mitades a Finlandia y alcanzar el golfo de Botnia, dando con ello un golpe mortal a la resistencia finlandesa.

El jefe de las fuerzas de Finlandia en este sector es el general Vallenius. Joven aún—no ha cumplido los cincuenta años—conocedor de las soledades de Laponia, hombre culto, que ha armonizado el estudio de los problemas militares con el cultivo de las letras, novelista, combatiente de la anterior guerra con Rusia, a él correspondía descartar este peligro, que hubiese reducido a extrema la situación de sus compatriotas frente al ataque soviético.

nos permite recoger del anecdotario de esta maravillosa y heroica guerra detalles que acreditan características extraordinarias y sucesos que también lo son. De los doscientos cincuenta tanques destruidos, dos quintas partes lo han sido por obra de la artillería. Otros tantos por las minas que los finlandeses colocan con profusión sobre el terreno. Y una quinta parte han sido destruidos o capturados por «el sistema español».

Según informaciones de un periodista italiano, el sistema español ha sido introducido en Finlandia por combatientes que estuvieron en las tropas del Caudillo Franco. Pero sólo se emplea en casos excepcionales porque los oficiales finlandeses son extraordinariamente avaros de vidas humanas. La botella de gasolina y la bomba de mano son sin embargo, empleadas en muchas ocasiones.

LA GRAN VICTORIA DE KEMIJARVI

Una gran victoria ha sido el resultado de la dirección militar de la campaña llevada por este general. Oigamos sus mismas palabras: «Una columna de penetración rusa—ha dicho el general Vallenius—avanzaba contra nosotros. En un momento determinado mis soldados empezaron a repiegarse, con lo que los rusos hicieron su avance mucho más rápido. Cuando llegaron a un determinado lugar, un regimiento de esquiadores les atacó por retaguardia, cortó su comunicación con Rusia y la columna quedó cercada bajo nuestros fuegos hasta ser aniquilada y deshecha».

Y en este efecto. Un periodista extranjero que relata su paso por el lugar del combate, al siguiente día de terminada la lucha, nos cuenta su llegada a Kemijarvi, donde yacen cuatro tanques rusos destruidos. Más allá de esta localidad, donde esperaba encontrar el frente, encuentra ya testimonios y restos de la batalla.

Ha de correr cuarenta kilómetros más allá para encontrar el espectáculo de horror de lo que fué la columna rusa. En un solo bosque encuentra dos mil cadáveres rusos. No lejos de allí contempla parte del botín de guerra: diez cañones, cincuenta camiones, cinco tanques, ametralladoras, fusiles y gran cantidad de municiones, que en gran parte son del mismo calibre que las que emplean los finlandeses.

Paralelamente a esta columna, otra avanzaba por su flanco sobre Salla. También fué cercada y atacada por los finlandeses y los rusos huyeron dejando ochocientos cadáveres.

RETROCESO RUSO EN PETSAMO

Esta derrota ha coincidido con una retirada de las tropas rusas en el Norte hacia Petsamo, perseguidos por unidades ligeras finlandesas. El general Vallenius ha conseguido, pues, de momento descartar el peligro mayor que amenazaba a su país y conseguir una grande y doble victoria sobre los invasores, pese a la superioridad numérica y de material de que éstos hacen alarde.

DOSCIENTOS CINCUENTA TANQUES RUSOS DESTRUIDOS

Hasta ahora, según cifras oficiales, los rusos llevan perdidos doscientos cincuenta tanques, cincuenta aviones y muchos miles de hombres. La falta de espacio no

LOS EFECTIVOS EN LUCHA

He aquí el problema fundamental de esta guerra. Los finlandeses no pueden reponer sus bajas porque han movilizado todos los efectivos posibles. Las quintas de hombres de veinte a cuarenta años han arrojado un contingente militar de unos trescientos mil hombres, algo más. Los voluntarios de otras edades cubren unos cien mil hombres más, escasamente. Cuatrocientos mil soldados se oponen a millón y medio de rusos. Los finlandeses insisten en que Rusia ha dado órdenes de movilización general, aunque los soviets lo negan. Frente a las posibilidades totales de Rusia, cada finlandés habría de batirse con sesenta y tres rusos.

LA IMPOTENTE RABIA SOVIÉTICA

Otro día hablaremos de lo que se sabe de este ejército ruso que tan rotundo fracaso ha tenido. Anticipemos que se afirma que el jefe, el mariscal Mereskov, ha sido destituido; que el «jefe» del gobierno fantasma finlandés Kallio ha sido encarcelado, y que antiguo representante soviético en Finlandia ha recibido ya su tiro en la nuca por el delito de haber afirmado que los finlandeses no resistirían.

Leningrado teme ser atacado por la aviación enemiga. Moscú, en los periódicos se burlaron de las dadas antiaéreas de Helsinki, apagado sus luces e instalados señales antiaéreas para defender el Kremlin, donde el «padre» Stalin no las tiene ya todas encendidas. Se habla de suspensión de las operaciones hasta la primavera... Pero probablemente los rusos seguirán en sus ataques arrojando centenares de tanques, millares de hombres y sacrificando millares de vidas humanas.

Frente a ellos, Finlandia lucha con heroísmo singular. Resiste con firme entereza, mientras las naciones que aún están en Ginebra se pasan comunicando acerca de si han de ayudarla o han de ayudarla. «La conciencia internacional ha de ayudarnos algo más que con simpatía», dice el representante finlandés en la Sociedad de las Naciones—«Nosotros necesitamos antitanques, aviones y cañones.» Pero aun con la ayuda de ellos, la lucha prosigue y se corona en jornadas victoriosas.

Toda clase de Artículos de Caucho para Ejército, Armada y Cuerpos auxiliares

Producción diaria 10.000 pares de suelas

Dirección Telegráfica: MATETOS

Ramón y Cajal, 30 • Teléf. 1423 • Palma de Mallorca

Campra

La producción de la leche

(Continuación)

INTERVALOS EN EL ORDEÑO

Con frecuencia se han observado diferencias apreciables entre la cantidad y la calidad de la leche dada por la mañana y por la tarde; esto proviene de la distancia en el ordeño; después de un intervalo largo, por regla general, la vaca da más leche, pero resulta menos rica, sobre todo en materia-grasa; si se ordeña con más frecuencia, la leche es secretada con menos abundancia, pero aumentará la proporción de los elementos grasos.

Las diferencias estarán en relación con las de los intervalos, pero no puede fijarse con certeza que la leche de la mañana sea siempre más rica que la de la noche o viceversa.

NÚMERO DE ORDEÑOS

Está probado que ordeñando tres o cuatro veces al día, en lugar de dos, aumenta la cantidad de

leche, pero no en proporción considerable.

Así es que, teniendo en cuenta los gastos suplementarios que ocasiona ese trabajo, no se tendrá interés, ordinariamente, en efectuarlo, a no ser que se trate de vacas muy abundantes.

Para las fabricaciones que requieren leche muy sana, como la del gruyère, el sistema de ordeñar por tercera vez entre día ofrecería un serio inconveniente en el sentido de que la leche, no pudiendo ser entregada hasta algunas horas más tarde, correría el peligro de alterarse en verano.

ORDEÑAR EN PROPORCIONES

Numerosos experimentos han enseñado que las primeras partes ordeñadas son menos ricas en extracto, y, sobre todo, en materia-grasa, que las últimas.

Boussingault analizó la leche ordeñada en seis porciones, y obtuvo las siguientes cifras:

MUESTRAS	Cantidad en gramos	Densidad	Extracto seco por 100	Materia grasa por 100	Extracto seco por 100 menos la materia-grasa
1	398	1.033,9	10,47	1,70	8,77
2	628	1.032,9	10,75	1,76	8,99
3	1.295	1.032,5	10,35	2,10	8,25
4	1.390	1.032,0	11,23	2,54	8,69
5	1.565	1.031,3	11,63	3,14	8,49
6	345	1.030,1	12,67	4,08	8,59
Totales y promedios.	5.591		11,27	2,55	8,72

El aumento de materia seca se relaciona exclusivamente con el aumento de materia-grasa.

Por las cifras que anteceden se hace evidente la necesidad de ordeñar a fondo las vacas; si se deja de ordeñar por completo con frecuencia, y es que la fuerza de producción disminuye por efecto del insuficiente funcionamiento de la glándula mamaria; en estas condiciones, una vaca buena lechera puede convertirse en mediana.

TRABAJO

En los países de cultivo reducido se utilizan las vacas para los trabajos del campo; de esto resulta, naturalmente, una disminución de la secreción de la leche; pero si el trabajo es moderado y si los animales están alimentados copiosamente, la composición no se resentirá de una manera notable.

En cambio, un trabajo excesivo disminuye notablemente el valor de la leche, que se acidifica mucho más de prisa y hace defectuosa la fabricación del queso.

Use Vd. Calzado



Para el hombre práctico